

# Вести профсоюза

№ 03 (205)

29 марта 2023 года



**БУДЕМ ВМЕСТЕ –  
СТАНЕМ СИЛЬНЕЕ**

Газета выпускается с 12 ноября 2003 г.

ПЕРВИЧНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ АО «АВТОВАЗ» АСМ РФ

12+

## ВНИМАНИЕ К ТРУДОВОМУ КОЛЛЕКТИВУ

Итоги выполнения коллективного договора АО «АВТОВАЗ» за 2022 год были представлены на информационной конференции работников Общества 1 марта с участием губернатора Самарской области Дмитрия Азарова в режиме видеоконференц-связи.

Также были приглашены министр промышленности и торговли Самарской области **Андрей Шамин**, глава г.о.Тольятти **Николай Ренц**, председатель городской думы **Николай Остудин**, депутаты Самарской губернской думы **Елена Сазонова**, **Владимир Бокк**, **Екатерина Кузьмичева**, глава администрации Автозаводского района **Юрий Башкиров**, председатель Профсоюза АСМ РФ **Андрей Фефелов**, председатель областной организации Профсоюза работников АСМ **Александр Меньшиков**, председатель Ассоциации профсоюзных организаций г.о.Тольятти **Анатолий Калинин**.

На конференции были представлены отчеты работодателя и профсоюзной организации. Вице-президент по персоналу и социальной политике АО «АВТОВАЗ» **Дмитрий Михаленко** в своем выступлении отметил, что в условиях разрыва логистических цепочек поставки комплектующих изделий и импортируемых автокомпонентов коллектив завода отработал 53% рабочего времени. Продажи автомобилей снизились на 46% в сравнении к 2021 году. Но, благодаря колоссальной работе всего коллектива и поддержке со стороны федеральных и региональных органов власти, удалось не только возобновить производство автомобилей в новых комплектациях, но и обеспечить стабильную работу предприятия, сохранить коллектив, выполнить перед ним все социальные обязательства и достичь при этом роста средней заработной платы работников на 8,3%.

Председатель профсоюзной организации АВТОВАЗа **Сергей Зайцев** также подчеркнул, что, несмотря на сложную экономическую ситуацию, финансирование расходов, связанных с выполнением мероприятий и обязательств коллективного договора, осуществлялось в полном объеме. Выплачивались все доплаты и надбавки. Оплата времени простоя осуществлялась в размере двух третей средней заработной платы работника. Выполнялись все обязательства по социальному обслуживанию работников.

Губернатор, в свою очередь, обозначил важность проведения таких конференций трудового коллектива

АВТОВАЗа, которые являются эффективной площадкой для подведения итогов, продуктивного диалога и обсуждения наиболее значимых вопросов социальной жизни завода. Каждый работник может напрямую получить интересующую информацию и задать свой вопрос руководству не только предприятия, но и города, области. Дмитрий Игоревич поблагодарил работников за добросовестный труд, понимание сложившейся ситуации и истинный патриотизм по отношению к стране и заводу. Также выразил слова благодарности и в адрес профсоюзной организации за то, что она тонко, четко, профессионально понимает все сложности, с которыми столкнулось предприятие, и находит нужные слова, чтобы объяснить трудовому коллективу, что делается для преодоления вызовов. И, конечно, особо был отмечен вклад управленческой команды под руководством президента Общества **Максима Соколова**, которая в кратчайшие сроки смогла обеспечить загрузку и работу производственных линий. Сегодня самым важным, по мнению главы региона, является непрерывность производства и занятость персонала. А со стороны Президента страны и руководства губернии уделялось и впредь будет уделяться особое внимание трудовому коллективу, заверил Дмитрий Азаров.

Президент АО «АВТОВАЗ» Максим Соколов в своем выступлении отразил основные итоги и корпоративные изменения, рассказал о перезапуске и наращивании производства, напомнил о принятых в 2022 году решениях по развитию компании, остановился на цифрах по продажам и доле рынка LADA в России. Радует, что LADA – по-прежнему самый продаваемый бренд в стране. Максим Юрьевич назвал также основные задачи 2023 года: успешное противостояние вызовам, сохранение трудового коллектива, завершение переноса и запуск модели Vesta в Тольятти, запуск производственной площадки в Санкт-Петербурге, освоение «утраченных» опций, дальнейшая реализация инвестиционных проектов.

Татьяна ЧАЙКУН



## ПЕРВОМАЙ-2023

Девиз Первомайской акции профсоюзов в 2023 году: «Солидарность трудящихся – единство страны!»

О подготовке и проведении Первомайской акции профсоюзов в 2023 году принял решение Исполком ФНПР 15 февраля. А 20 марта Координационный комитет солидарных действий ФНПР утвердил девиз Первомайской акции профсоюзов в 2023 году: «Солидарность трудящихся – единство страны!»

**Основные лозунги акции:**

- Защита интересов человека труда = защита интересов государства!
- Главная задача социального государства – защита человека труда!
- Реальное соцпартнерство – стабильность в стране!
- Отраслевые соглашения и коллективные договоры – закон для работодателя!

- Даешь регулярную индексацию зарплаты!
- Госзаказы – только социально ориентированным работодателям!
- Профсоюз – в каждую организацию!
- Без колдоговора – нет профсоюза!
- Рост зарплат выше роста цен!

**Основными формами Всероссийской акции профсоюзов станут:**

- заседания трехсторонних региональных комиссий;
- встречи профактива с губернаторами/главами регионов с единой повесткой «Развитие социального партнерства, помощь участникам СВО и их семьям»;
- голосование за Резолюцию ФНПР.

**Дополнительные формы акции:**

- собрания в трудовых коллективах;
- гуманитарные акции в поддержку участников специальной военной операции;
- проведение праздников Труда, дней Труда;
- иные акции по решению членской организации ФНПР.

Текст Резолюции ФНПР будет утверждён до 20 апреля, голосование в ее поддержку пройдет на сайте <https://1may.fnpr.ru/>. Принять участие в нем смогут как профсоюзные организации, так и сами члены профсоюза.

Источник: <https://fnpr.ru/>



# ПРЕДЛОЖЕНИЯ, РЕШЕНИЯ И СОГЛАШЕНИЯ

Два важных решения о детском отдыхе по Программе санаторно-курортного лечения и отдыха работников АО «АВТОВАЗ» и их детей в 2023 году были приняты на заседании профсоюзного комитета 1 марта.

Первое решение – о выделении средств из бюджета Первичной профсоюзной организации АО «АВТОВАЗ» на удешевление стоимости путевок в детские оздоровительные лагеря. Это касается детей только членов Профсоюза АСМ РФ. Если в прошлом году сумма на удешевление стоимости одной путевки в детские оздоровительные лагеря составляла 800 рублей, то в этом году она **увеличена до 1000 рублей**.

Второе решение – также о выделении средств из бюджета Первичной профсоюзной организации АО «АВТОВАЗ», но уже на страхование детей членов профсоюза от несчастных случаев во время отдыха в детских оздоровительных лагерях. Как подчеркнул заместитель председателя ППО **Сергей Марченко**, с этого года максимальная страховая выплата увеличена с 40 тысяч до 60 тысяч рублей. Но мы желаем, чтобы этим решением воспользоваться не пришлось.

В рамках оперативного совещания 16 марта профсоюзным комитетом Первичной профсоюзной организации АО «АВТОВАЗ» был рассмотрен **серьезный вопрос – о состоянии производственно-травматизма и профессионального заболевания в Обществе за 2022 год**.

Предварительно данный вопрос, постановления и справки профкомов структурных подразделений были рассмотрены на заседании комиссии по охране труда профкома АВТОВАЗа, сообщил председатель комиссии, заведующий отделом охраны труда ППО **Владимир Кильчевский**.

В постановлении заводского профкома отмечено, что, по сравнению с 2021 годом, **показатель травматизма**



**снизился на 50,5%**, снизилось также количество тяжелых несчастных случаев и дней нетрудоспособности, приходящихся в среднем на одну травму. Профессиональная заболеваемость в 2022 году выявлена у одного человека, но по двум видам профзаболеваний. Условия труда на рабочих местах улучшены для 14 025 человек.

Вместе с тем Владимир Александрович обратил внимание стороны работодателя на необходимость пересмотра ряда локальных нормативных документов и организации работы по охране труда в связи с изменениями действующего законодательства и организационной структуры АО «АВТОВАЗ».

Директор службы охраны труда АО «АВТОВАЗ» **Вячеслав Кисель**, в свою очередь, согласился с предложениями профсоюзного комитета относительно документов и проинформировал, что 2023 год как раз пройдет под эгидой стандартизации, то есть документы будут приводиться в соответствие с действующим законодательством. Например, что касается расследования несчастных случаев, уже появился новый Стандарт, основанный на требованиях российского законодательства. В том числе, в ближайшее время, как заверил Вячеслав Александрович, будут пересмотрены и отраженные в постановлении профсоюзного комитета стандарты предприятия по охране труда, при непосредственном участии профсоюзной организации.

В завершение профкома было принято постановление с предложениями в адрес руководителей структур-

ных подразделений АО «АВТОВАЗ» и председателей профсоюзных комитетов: обеспечить приоритетность безопасных и здоровых условий труда работников; проводить анализ причин допущенных случаев производственного травматизма и профессиональных заболеваний, наработать мероприятия по их снижению.

**С наступлением теплой весенней погоды приближаются майские выходные дни и летний корпоративный отпуск. И если вы уже планируете свой отдых, то у нас для вас приятная новость.**

Как рассказал заведующий отделом социального страхования ППО **Андрей Игнатъев**, давний партнер профсоюзной организации по отдыху – **курортный комплекс «Панорама»** – вновь предлагает для членов Профсоюза АСМ и их семей отдых в Краснодарском крае со скидкой 20%.

**Еще один партнер по отдыху – Санаторий им. С.М.Кирова (Ставропольский край, г. Железноводск) – также предоставляет специальные скидки на проживание, лечение и питание для членов Профсоюза АСМ РФ на 2023 год.**

Это и другие предложения по отдыху вы можете найти на нашем сайте <http://профсоюзавтотваза.рф/ОТДЫХ/>.

Для оформления заявки обращайтесь в профком своего подразделения или по телефону **64-99-10**.

Татьяна ЧАЙКУН



**Начались выплаты по 3000 рублей членам Профсоюза АСМ РФ (держателям зарплатной карты Росбанка).**

Если вы уже год участвуете в совместном проекте первичной профсоюзной организации АВТОВАЗа и ПАО Росбанк о компенсации стоимости полиса страхования, то не забудьте написать заявление на получение выплаты за год в размере 3000 рублей.

**Для получения выплаты необходимо:**

1) обратиться в профком своего структурного подразделения и написать личное заявление на имя председателя ППО;

2) вместе с заявлением предоставить копию полиса договора страхования и банковские реквизиты лицевого счета в ПАО Росбанк (ФИО, БИК банка, номер лицевого счета);

3) выплата предоставляется путем перечисления на банковскую зарплатную карту члена профсоюза в ПАО Росбанк до 30 числа текущего месяца.

## КОМПЕНСАЦИЯ ПОЛИСА СТРАХОВАНИЯ

Если же вы еще не присоединились, но заинтересовались проектом, напоминаем, **как присоединиться к проекту и стать его полноценным участником.**

В первую очередь, это могут сделать только члены Профсоюза АСМ, состоящие на учете в Первичной профсоюзной организации АО «АВТОВАЗ» не менее 6 месяцев. Также необходимо оформить **зарплатную карту Росбанка** и приобрести полис одного из видов страхования (любой организации):

- добровольное медицинское страхование;
- страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств (ОСАГО);
- страхование имущества граждан (квартира, дом, дача);
- страхование от несчастных случаев и болезней;
- страхование жизни.

**Преимущества зарплатного проекта Росбанка:**

- снятие наличных денежных средств абсолютно в любом банкомате – без комиссии;
- все переводы онлайн – без комиссии (оплата коммунальных и иных платежей, переводы по реквизитам, система быстрых платежей и пр.);
- начисление кешбэка (до 3%) «живыми» деньгами или бонусами.

**Чтобы оформить и получить зарплатную карту Росбанка**, необходимо предоставить копию паспорта (страница с фото, страница с пропиской) одним из способов:

- 1) в офис ПАО Росбанк, обязательно сообщив, что вы являетесь членом профсоюза ППО АО «АВТОВАЗ»;
- 2) в цехком или профком своего подразделения;
- 3) на эл. почту главного бухгалтера ППО LV.Korjenko@vaz.ru;
- 4) на эл. почту специалиста Росбанка Tatyana.Saveleva@rosbank.ru.

**Получить готовую зарплатную карту можно в одном из офисов ПАО Росбанк в Тольятти:**

- Автозаводский район – проспект Степана Разина, 19; тел. 8 (8482) 66-70-42.
- Центральный район – улица Комсомольская, 76.

**Контактная информация:**

- по **выплате** для членов Профсоюза АСМ, держателей зарплатной карты Росбанка – по телефону 8 (8482) 73-95-92 или по эл. почте LV.Korjenko@vaz.ru (Корженко Людмила Владимировна, главный бухгалтер профкома ППО АО «АВТОВАЗ»);
- по **зарплатной карте** и услугам Росбанка – по телефону 8 960 841 84 05 или по эл. почте Tatyana.Saveleva@rosbank.ru (Савельева Татьяна, ПАО Росбанк).

*– Совместный проект по удешевлению ДМС, ОСАГО или другого полиса для работников – это же такое подспорье к зарплате! Как только узнала о проекте, недолго думая, решила присоединиться к нему. И вот, прошел год, я получила выплату. Но плюс не только в этом. Когда я выбирала «зарплатный» банк, то именно такой мне и нужен был. Чтобы кешбэк был на все покупки, а тут каждый месяц кешбэк возвращается «живыми» деньгами на карту, и я это вижу в своем приложении. А на выбранную категорию, например, «товары для дома», «аптеки», «заправки», будет повышенный кешбэк 3%. Еще что очень важно – бесплатное смс-оповещение и снятие наличных без комиссии в любом банкомате! Я довольна, что стала участником этого проекта. Спасибо нашей профсоюзной организации за такое предложение. Очень рекомендую!*

(Слюсарева З.С., техник управления инжиниринга материалов)

## ВЫЕЗДНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ В АПРЕЛЕ

**График выездных консультаций юридического отдела ППО АО «АВТОВАЗ» АСМ РФ на апрель 2023 года**

Подразделение	Место проведения	Апрель						
		5	11	12	14	19	20	28
МСП, ДИС, СДпК	Корпус 170/3, каб. 320	Д						
Инжиниринг, СВПпЗ	Корпус 3/1, каб. 426		А					
ООО «ЛИН»	Корпус 70, каб. 124			Д				
ППИ	Корпус 068, каб. 301				Р			
АСК, СДпК	Корпус 170/3, каб. 208а					Д		
ПЛП, ПТО	Корпус 10, каб. 309						Р	
ПрП, ПТО	Корпус 06/1, каб. 241							Р

Члены Профсоюза АСМ РФ вправе обращаться за юридической помощью в любой пункт выездных консультаций, независимо от структурного подразделения Первичной профсоюзной организации АО «АВТОВАЗ» АСМ РФ, в котором они состоят на учете.

**Часы приёма – с 11:00 до 15:30**

**А** – зав. юридическим отделом **Аношкина Т.А.**  
**Р** – ведущий юрисконсульт **Рыжова Е.В.**  
**Д** – ведущий юрисконсульт **Донгаузер А.В.**



## ПРОФСОЮЗНИЦА НА ВСЕ 100 %

Обаятельная, женственная, активная, целеустремленная, неравнодушная к чужим проблемам – вот такая замечательная женщина работает в производстве пластмассовых изделий. Татьяна Степанова – маляр производства окраски бамперов и профактивист ППИ. И сегодня этот рассказ – творческий подарок к ее прекрасному юбилею в марте.

На вопрос, что для вас профсоюзная работа, Татьяна уверенно отвечает: «Это мое призвание! Такое ощущение, что в профсоюзе я всю свою жизнь,

наверное с самого рождения. Всегда была и остаюсь активным членом профсоюза, при этом увлекаю за собой и остальных. В работе же использую прежде всего женскую мудрость, которая позволяет понять каждого человека, который обращается ко мне за помощью. Главное, на мой взгляд, всегда встречать людей с улыбкой. Но порой важно быть твердой и настойчивой!».

Благодаря как раз той самой настойчивости, активной жизненной позиции и соперничеству окружающим в 2009 году Татьяна была избрана профгруппом. И это лишь спустя год

после трудоустройства на АВТОВАЗ, когда и началась ее производственная деятельность. При этом началась она в сборочно-кузовном производстве, а в 2013 году продолжилась в ППИ.

Председатель профсоюзного комитета ППИ **Лариса Лохова** отзывается о Татьяне, как о справедливом человеке с мощной позитивной энергией, которая передается окружающим. Она всегда поддержит добрым словом и придёт на помощь в трудную минуту. А в нашей профсоюзной работе это особенно ценно.

Татьяна участвует в различных профсоюзных конкурсах, активно ведет информационную

деятельность подразделения, которая помогает ей, совместно с профактивом, вести постоянную работу по улучшению условий труда, решению вопросов питания работников и других.

Да что мы всё о работе. Татьяна Степанова – счастливая мама и современная бабушка! Регулярно занимается спортом, чтобы поддерживать себя в хорошей форме, и ходит с внучкой в бассейн. Очень любит свою дачу, а ее творческое хобби – вышивка и вязание.

Профсоюзный комитет производства пластмассовых изделий от всей души поздравляет Татьяну с юбилеем и желает ей



крепкого здоровья, оптимизма, благополучия, оставаться такой же позитивной и доброжелательной. И, конечно, новых достижений в профсоюзной деятельности!

Профком ППИ

## БЕЗУПРЕЧНАЯ ВО ВСЕМ



В марте свой юбилейный день рождения отметила укладчик-упаковщик производства по отгрузке сборочных комплектов Людмила Александровна Козлова. Прекрасная жена, любимая мама, заботливая бабушка, да и просто замечательный человек.

Людмила Александровна работает на нашем предприятии вот уже на протяжении 33 лет. Это универсальный работник, способный справиться с производственными задачами на любом участке в цехе. При этом она умеет расположить к себе

собеседника и найти добрые слова, всегда готова прийти на помощь. Наверное, такими качествами и должен обладать человек, которому доверено профсоюзное руководство бригадой. В коллективе важно и дружелюбное расположение, и моральный климат.

За плечами этой женщины безупречный трудовой стаж, который неоднократно отмечен корпоративными наградами. Стоит отметить и преемственность: в производстве Людмилы Александровны работает и ее дочь.

Людмила Александровна – рукодельница! Она принимала участие в конкурсах поделок. Вышивает, рисует, занимается алмазной мозаикой. И еще она – знатная дачница: очень любит проводить время с семьей на даче.

Профсоюзный комитет и коллеги от души поздравляют Людмилу Александровну с юбилеем. Желают ей счастья, добра, любви, оптимизма и удачи в реализации дальнейших планов!

Профком СВППМ

## ВОЛНОРЕЗЫ ЖИТЕЙСКИХ МОРЕЙ

В этом безумном мире в век скоростей и нескончаемого потока информации очень трудно оставаться уравновешенным человеком. Но есть люди, как волнорезы, отсекающие влияние суетливого мира, которые благодаря своей собранности, рассудительности и сдержанности приносят спокойствие в любое общество.

Так случилось, что в марте в службе директора по производственной логистике отметили свой 50-летний юбилей две замечательные женщины, обладающие этой способностью – дарить гармонию



Ключникова Е.А.

и успокоение. То ли начало весны наделило их этим даром, то ли год рождения, потому что, по отзывам коллег, сложилось впечатление, что они говорят о похожих людях. Именинницы всегда доброжелательны и готовы прийти на помощь в любой ситуации, улыбочивые, позитивные, но вместе с тем организованные и исполнительные в работе.

Эти дамы прекрасны своей естественностью – без яркого макияжа и вычурных нарядов притягивают своей мягкостью и женственностью. Они – грамотные специалисты, хранительницы домашнего очага, рукодельницы и всегда приятны в общении. Именно такие женские образы воспеты поэтами в стихотворениях. Основные черты их характеров схожи, но конечно же есть и отличия.

Ключникова Елена Александровна работает контролером группы по инвентаризации отдела производственной логистики ДпПЛ, а Мусатова Оксана Николаевна – ведущий инженер-технолог отдела процесса логистики автокомпонентных производств СРПИП. Конечно, каждая уникальна по-своему, и они даже не знакомы друг с другом. Разная внеш-



Мусатова О.Н.

ность, разные судьбы, разные рабочие функции, но общая черта одна – это очень душевные, светлые люди, которые вызывают восхищение.

Мы от души поздравляем их с юбилеем! Желаем чувствовать себя счастливыми на 100%, а значит иметь возможность любить, радовать себя и окружающих, мечтать, верить в лучшее, стремиться к успеху, получать от судьбы неожиданные, приятные сюрпризы. Елена и Оксана, благополучия вам, крепкого здоровья, гармонии и солнца!

Коллеги, друзья и профком СДПЛ

## ЖЕНЩИНА-ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР – КТО ОНА?



Быть женщиной – прекрасно! А быть «Женщиной года» прекрасно вдвойне.

1 марта в малом зале Самарского театра оперы и балета им. В.В. Куйбышева состоялось торжественное мероприятие, посвященное чествованию победительниц общественной акции

«Женщина Самарской области 2022 года».

В номинации «Женщина – профсоюзный лидер» Первичную профсоюзную организацию АО «АВТОВАЗ» и производства литья и поковок представляла лучшая из лучших работниц! Это Светлана Юрьевна Качагаева – смазчик по обслуживанию оборудования и председатель цехового комитета цеха 18/3 производства алюминиевого литья и кузнечных поковок.

Светлана Юрьевна родилась в Республике Мордовия, закончила Чувашский государственный университет (факультет истории) и в 2004 году переехала в наш город Тольятти. Устроилась работать на АВТОВАЗ стерженщиком машинной формовки в чугунолитейный цех металлургического производства и сразу же вступила в Профсоюз АСМ. А в 2009 году внутри производства перевелась в ремонтный цех 18/3 смазчиком по обслужива-

нию оборудования, где работает и сейчас.

Общительность, инициативность, восприимчивость ко всему новому, умение и желание работать с людьми и для людей – эти качества были отмечены коллективом цеха и производства, который в 2018 году избрал ее председателем цехового комитета цеха 18/3.

Высокая производительность в ее работе сочетается с большим объемом знаний, а при умении устанавливать нужные взаимоотношения с руководителями цеха позволяет исполнить роль лидера и координатора работ по вопросам охраны труда, социальных вопросов, путевок, культурных мероприятий. Она с легкостью решает любые вопросы, будь они производственного характера или межличностных отношений, бытовые или организационного плана.

Светлана Юрьевна поддерживает и вдохновляет на рабо-

ту молодых работников цеха, использует доступные формы объяснения, показывает удобные приемы ведения сложной работы, делится опытом, навыками, житейской мудростью. Ее главный жизненный принцип «Относись к другим так, как хочешь, чтобы относились к тебе». Наша Светлана – очень добрая, отзывчивая, обаятельная, успешная женщина.

Положительной энергией ее заряжает занятие для души – цветоводство, разведение комнатных растений, выращивание декоративных цветов. Есть у нее и еще одно из самых творческих и приятных увлечений – приготовление блюд. Света считает, что если разнообразить процесс приготовления еды, то можно его сделать куда веселее и интереснее. Ведь создание рецептов блюд приносит радость, удовлетворение, делает жизнь ярче и насыщеннее.

А главная ее опора и поддержка в жизни – ее семья! Супруг **Сергей Михайлович** раньше тоже работал на АВТОВАЗе, в кузнечно-прессовом производстве, но потом решил сменить деятельность и заняться собственным делом в строительной отрасли. Сын **Данила** учится в Колледже креативных индустрий и предпринимательства, с малых лет занимается профессиональным футболом. Данила – очень серьезный и ответственный парень. Это и неудивительно, когда перед глазами такой достойный пример!

Коллектив ПЛП поздравляет Светлану Качагаеву с заслуженным общественным признанием и желает ей новых трудовых побед, высоких достижений, благополучия в семье, крепкого здоровья!

Наталья МАКАЙКИНА, профком ПЛП

## МЫ РИСУЕМ ПРАЗДНИК!



8 Марта – это не просто весенний женский праздник, это, в первую очередь, праздник мам и бабушек, самых родных для каждого ребенка. Свои добрые пожелания в их адрес в преддверии праздника дети работников произведут и поводов выразили с помощью рисунков.

В честь этого дня профсоюзным комитетом ПЛП был проведен конкурс и организована выставка детских рисунков. Все желающие ребята в возрасте от 3 до 12 лет рисовали карандашами, фломастерами, цветной тушью, гуашью, пастелью, мелом, красками... Детским фантазиям не было предела! На выставке были представлены портреты мам, букеты весенних цветов, ласковых и нежных зверушек. Рисунки получились красочными и трогательными.

Подводя итоги конкурса и понимая, что каждый ребенок старался сделать свою работу на высоте, а главное, от чистого сердца, профком решил вручить подарки всем детям-участникам. Без внимания не осталась ни одна детская работа!

Благодарим ребят за труд и старания и приглашаем всех к участию в наших предстоящих творческих конкурсах.

Наталья МАКАЙКИНА, профком ПЛП

## БУКЕТ ТАЛАНТОВ

Весна-весна, цветы-цветы... Так и хочется петь! А еще рисовать, шить, вязать.



Ставший уже традиционным конкурс рукоделия, проводимый в первые весенние дни в службе директора по качеству, в этом году организаторы решили усложнить.

«Весенний букет к 8 Марта» – так профком службы озвучил тему, в рамках которой участникам было предложено проявить свои таланты и умения. Но мастерицы нисколько не растерялись и создали такую красоту, что восторгу не было предела.

Букеты и цветы в вышивке бисером, красочные картины гуашью, вязание и пэворк, создание панно в технике фелтинг (валяние из шерсти), очаровательные композиции в вазах, искусные оригами и нежные букеты из мыла ручной работы и даже роспись глазурию имбирных пряников – всё это создало настоящий праздник.

Всем участницам профком подготовил подарки. Спасибо рукодельницам за прекрасные творческие работы!

Профком СДпК

## ЛЫЖНЫЙ КРОСС В ПРОФСОЮЗНЫХ «АЛЬПАХ»



Профсоюзный лыжный кросс – яркая мозаика лучших сплоченных трудовых коллективов. Один из них – работники АНО ДО «Планета детства «Лада», которые приходят на лыжный кросс вместе с руководителями, председателями цеховых комитетов и, конечно, своими семьями. Почему? Потому что...

Лыжный кросс – это дружная команда профкома СКИО: председатель профкома **О.К. Павлова**, специалист СКИО **Н.Н. Байбородина**, председатель профкома ТЗТО **Д.Ю. Гусев**, председатель профкома АНО **Н.В. Колесникова**. И команда профкома АНО: **О.В. Кривошеева**, **Д.З. Мердеева**, **Е.А. Кичаева**, **С.В. Акимова**, **Е.В. Сизова**, **С.П. Макеева**.

Лыжный кросс – это большой профсоюзный коллектив Планеты детства. Он умеет много и ответственно работать на благо детей нашего города, и также активно отдыхать.

Лыжный кросс – это наши ветераны труда (**Е.В. Иванова**, **Г.В. Придворова**, **Т.А. Куцевол**, **Т.С. Олемская**, **О.В. Илларионова**), которые на всех трех этапах кросса были надёжны как скала, создавая общий настрой на победу.

Лыжный кросс – это наша молодёжь, желающая сделать больше, чем от её ожидают. Так, например, председатель цехкома д/с № 140 **Светлана Дрынкина** и председатель молодежной комиссии СКИО **Наталья Субач** украсили комнату для чаепития детскими рисунками воспитанников, цветами и яркими воздушными шарами: «Пусть будет праздничное настроение у всех!»

Лыжный кросс – это и маленькая девочка Аня, вставшая на лыжи вместе с мамой-спортсменкой и председателем цехкома аппарата управления АНО **Е. Дроновой** и решившая пробежать дистанцию. И это ее старший брат Кирилл – опытный лыжник, умело

покоряющий сложнейшую трассу с ее подъемами и спусками.

Лыжный кросс – это много интересных историй, происходящих на спортивной базе каждый раз, когда мы собираемся все вместе.

А заключительный этап кросса – настоящий «день душевного равновесия» (как его назвали наши сотрудники) – был полон сюрпризов. И первый из них: яркое теплое солнце, залившее своим светом на момент старта поляну и вызвавшее ощущение скорой весны.

Второй сюрприз был от заведующих детскими садами **О.В. Колбановой** (д/с № 137/204) и **Т.Е. Горшениной** (д/с № 102/119), которые вместе с **Т.В. Жигаловой** (и.о. руководителя аппарата управления АНО) приготовили для всей «Планеты» вкусный обед. А помочь им вызвался супруг заведующей д/с № 176 **Виктор Колосов**. Сюрприз получился действительно неожиданным и, по отзывам всех присутствующих, просто сказочным.

Был и музыкальный подарок – в профсоюзном «альпийском» домике на импровизированной сцене звучали известные песни о дружбе и любви в чудесном исполнении музыкального руководителя д/с № 206 **Вероники Ереповой**. Инициатор такого подарка – председатель цехкома д/с № 206 **Н.И. Стародубцева**.

И, как полагается в профсоюзных «Альпах», были еще сюрпризы и призы. Например, беспроигрышная викторина на знание фактов о нашей профсоюзной организации, вкусный безалкогольный глинтвейн и сыр от наших ветеранов, воздушная выпечка для детей от директора АНО ДО **О.Б. Корабельниковой**, которая, кстати, прошла на лыжах в колонне со своим коллективом на всех трех этапах кросса.

Лыжный кросс – это мощная энергия единения и солидарности, которая заряжает на год вперед. Мы благодарны первичной профсоюзной организации АВТОВАЗа за его организацию и каждому, кто пришел поддержать наше подразделение СКИО и привел к победным позициям. Мечтайте, активничайте, ловите моменты радости здесь и сейчас, чтобы усилить их в будущем!

Профком АНО ДО «Планета детства «Лада»

## ЛЫЖНЯ, ЛЫЖНЯ! ДОРОГА БЕЛАЯ...



Скаждым годом зимний вид спорта – лыжи – увлекает все больше работников, и они с удовольствием становятся участниками профсоюзного лыжного кросса, который стал самым популярным мероприятием этой зимы.

По итогам трех его этапов в этом году профсоюзный комитет инжиниринга был отмечен дипломом за массовость и активное участие. Возглавлял колонну подразделения председатель профкома **Андрей Ворошилов**. В первых рядах был и председатель спортивно-массовой комиссии профкома службы **Юрий Великанов**.

Этот спортивный зимний сезон традиционно был наполнен яркими победами и новыми достижениями наших спортсменов.

Лыжница инжиниринга **Татьяна Тихонова** в индивидуальном спринте, в зимнем многоборье, в лыжных гонках с отдельного старта, в смешанной эстафете стала безоговорочным лидером зимней спартакиады, заняв также призовое место в Межотраслевой спартакиаде Федерации профсоюзов Самарской области, представляя Профсоюз АСМ РФ. Отличные результаты показали работницы службы **Елена Литовских**, **Светлана Мошина**, **Елена Ножкина**, **Екатерина Гердова**.

Самые сильные и выносливые мужчины-лыжники инжиниринга – **Виктор Кириллов**, **Андрей Тресцов**, **Юрий Лакис**, **Алексей Бузоверов**, **Виталий Тюркин** – не только медалисты в лыжных гонках, но и участники такого сложного соревнования, как Всероссийский лыжный марафон, на котором они отлично пробежали 50 км!

Мы верим в наших спортсменов и гордимся ими за их силу, выносливость, настойчивость в преодолении цели и стремлении к победе. Это **Александр Богданов**, **Виктор Кашкабаш**, **Дмитрий Цепов**, **Николай Терехов**, **Анатолий Понькин**, **Михаил Солодилов**.

Всех лыжников за достойное выступление и упорную борьбу традиционно ждут медали, дипломы и поощрение от профсоюзного комитета. Желаем всем крепкого здоровья, семейного благополучия и отличных успехов в работе и в спортивных достижениях.

Зоя СЛЮСАРЕВА, профком инжиниринга

## ВОЛЕВАЯ ПОБЕДА

16 марта завершился ежегодный турнир по хоккею с мячом памяти первого директора тольяттинского стадиона «Торпедо» **В.Н. Винокурова**.

Завершился он победой команды механосборочных производств с одноименным названием «МСП», которая вот уже 7 год подряд удерживает пальму первенства.

От АВТОВАЗа в турнире принимали участие команды трех производств: механосборочных, энергетического и правопреемник команды УЛИРа «Локомотив».

В результате двухкругового турнира в финал вышли хоккеисты «МСП» и «Локомотив», где в ходе очень напряженной борьбы волевая победа досталась механосборочникам со счетом 3:2.

Первый мяч забил **Евгений Глядинцев**, а 2-й и 3-й – капитан команды **Александр Бережной**.



Впереди следующий этап соревнования – первенство г.о. Тольятти по хоккею с мячом. Профсоюзный комитет и весь коллектив МСП поддерживают наших ребят и желают им только победы!

Татьяна РАСТОПЧИНА, профком МСП

Учредитель газеты – Первичная профсоюзная организация АО «АВТОВАЗ» Профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения Российской Федерации

Адрес издателя: 445024, Самарская обл., г. Тольятти, Южное шоссе, 36.  
Адрес редакции: 445024, Самарская обл., г. Тольятти, Воскресенская, 7.  
Телефоны: 64-29-04, 64-99-13. E-mail: TV.Chaykun@vaz.ru.  
Сайт учредителя: профсоюзавтотваза.рф

Главный редактор: Чайкун Т.В.  
Газета распространяется бесплатно.  
Зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Самарской области.  
Рег. номер: ПИ № ТУ63-00950 от 26.10.2018.

Газета отпечатана офсетным способом ООО «Двор печатный АВТОВАЗ».

Адрес типографии: 445024, Самарская обл., г. Тольятти, Южное шоссе, 36, АВТОВАЗ.  
Заказ 3669. Тираж 3000 экз.

При использовании материалов ссылка на «Вести профсоюза» обязательна

12+

